ZADANIA MATEMATYCZNE DLA UCZNIOW KLAS V — zestaw drugi.

21. Jeden krok Jacka to 60 cm. Podczas spaceru z psem chtopiec zrobit 1500 krokdéw. Jaka odlegtosé pokonat?
A. 900 metrow B. 800 metrow C. 90 metréw D. 80 metrow.

2
22. Z jednego kilograma jabtek mozna uzyskac 5 litra soku. lle litréw soku mozna uzyskac z 24 kg tych owocéw?
A. 36 B. 18 C.16 D.8

23. W dzbanku jest 2,5 litra soku. lle szklanek o pojemnosci 200 ml mozna napetnié¢ sokiem z tego dzbanka?
A. 15 B.14 C.13 D. 12

Rysunek do zadania 24.

24. Szyfr zabezpieczajgcy zamek jest liczbg czterocyfrowg podzielng przez 9. Trzy cyfry szyfru sg juz ustawione.
Brakujaca cyfra jest:
A5 B.2 C.0 D.9

Informacje do zadania 25.

Z regulaminu biblioteki

Okres wypozyczenia:

— czasopism — 7 dni;

— filmoéw edukacyjnych — 14 dni;

— ptyt CD — 21 dni;

— ksigzek — 30 dni.

Uwaga! W szczegdlnej sytuacji na prosbe czytelnika czas wypozyczenia ksigzki moze by¢ wydtuzony o dwa tygodnie.

25. Michat 11 marca wypozyczyt z biblioteki powies¢. Okazato sie, ze ksigzka bedzie mu potrzebna dtuzej niz
miesigc. Otrzymat zgode na wydtuzenie okresu wypozyczenia. Ktérego dnia najpdzniej powinien zwrécic ksigzke
do biblioteki?

A. 25 marca. B. 10 kwietnia. C. 24 kwietnia. D. 10 maja.

Tabela do zadan od 26. do 28.

Pomieszczenie Wymiary prostokatnej podtogi
przedpokoj 1,5mx4m
sypialnia 4mx3,5m
pokdj dzieciecy 45mx3,5m
jadalnia 4mx45m
kuchnia 3mx3m
fazienka 2mx3m

26. Obwdd podtogi w jadalni jest réwny
A.85m B.17m C.18 m D.34m

27. Pole powierzchni podtogi w jadalni jest ..................... wieksze od pola powierzchni podtogi
w kuchni. Aby otrzymac zdanie prawdziwe, nalezy w miejsce kropek wpisac

A. 2 razy B. 5 razy C.o5m? D.o2m’



28. Ktére pomieszczenia majg réwne pola powierzchni podtog?

29. Do biblioteki szkolnej zakupiono ksigzki przyrodnicze i historyczne. Przyrodniczych byto 48, z czego 1;to ksigzki
o roslinach, a pozostate to ksigzki o zwierzetach. Ksigzek historycznych byto

o 5 wiecej niz ksigzek o zwierzetach. lle ksigzek historycznych zakupiono do biblioteki?

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowied?Z.

30. W tabeli przedstawiono lata panowania czterech kréléw Polski.
Zrédto: Encyklopedia szkolna. Historia, Warszawa 1999.

Krol Lata panowania

Kazimierz Wielki od 1333 roku do 1370 roku

Wiadystaw Jagietto od 1386 roku do 1434 roku
Jan Olbracht od 1492 roku do 1501 roku
Zygmunt Stary od 1506 roku do 1548 roku

Ktéry z wymienionych w tabeli kréléw Polski panowat najdtuzej? Wybierz
odpowiedz sposrdd podanych.

A. Kazimierz Wielki

B. Wtadystaw Jagietto

C. Jan Olbracht

D. Zygmunt Stary

31. W tabeli umieszczono dane dotyczace kilku warszawskich drapaczy chmur.

Nazwa Rok zakonczenia Wysokos¢ Liczba pieter
budowy w metrach
Patac Kultury i Nauki 1955 231 42
hotel Marriott 1989 170 43
Warszawskie
Centrum Finansowe 165 165 32
Intraco Il 1979 149 47

Zrédto: http://wiezowce.waw.pl/

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub

F — jesli jest fatszywe.

Najmtodszy budynek sposréd wymienionych w tabeli ma 42 pietra p
Budynek Warszawskiego Centrum Finansowego jest nizszy od hotelu Marriott 0 11 p
metréw.



http://wiezowce.waw.pl/

32. Diagram przedstawia wyniki pomiaréw temperatury powietrza miedzy godzing 6:00
a 20:00.

Temperatura [°C]
[
N

06:00 08:00 10:00 12:00 14:00 16:00 18:00 20:00

Godziny pomiarow
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest fatszywe.

Najnizszg temperature zanotowano o godzinie 6:00. P F

Od godziny 14:00 do godziny 16:00 temperatura obnizyta sie o 3°C. P F

33. Z zestawu liczb: 765, 663, 568 i 477 Asia wykreslita wszystkie te, ktére sg podzielne przez 2,
a nastepnie wszystkie, ktére sg podzielne przez 9. Pozostata jedna liczba.
Ktdra liczba pozostata? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 765 B. 663 C. 568 D. 477

34. Ktéry z podanych nizej iloczynéw jest poprawnym rozktadem liczby 84 na czynniki pierwsze? Wybierz
odpowiedz sposréd podanych.
A.2:-6-7 B.2:-3:3-7 C.3:4-7 D.2-2-3-7

35. Ktdra z cyfr: 4, 5, 6 czy 8 nalezy wstawi¢ w miejsce znaku £t w zapisie 35353, aby otrzymac¢ liczbe
podzielng przez 2 i podzielng przez 3? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A.4 B.5 C.6 D.8

36. Asia, Wojtek, Kasia i Jurek poszli na zakupy. Asia miata 50 zt i wydata 15 zt, Wojtek miat 40 zt i wydat
12 zt, Kasia miata 30 zt i wydata 3 zt, a Jurek miat 20 zt i wydat 8 zt. Ktére z dzieci wydato najwiekszg czes¢
posiadanych pieniedzy? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. Asia. B. Woijtek. C. Kasia. D. Jurek.




37. W szkole przeznaczono 500 zt na zakup pitek do koszykowki i pitek do siatkdwki. Kupiono 3 pitki do
koszykdéwki, za ktére zaptacono 282 zt. Pitka do siatkowki jest o 14 zt tansza od pitki do koszykowki.

lle pitek do siatkéwki mozna kupi¢ za pozostatg kwote?

Zapisz wszystkie obliczenia.

38. Pan Kowalski parkowat samochdéd na ptatnym parkingu od godziny 13:25 do 15:50.

" ~
WYSOKOSC OPLAT ZA PARKOWANIE

Za pierwszg godzine: 3,50 zt

Za kazdg nastepna rozpoczetg godzine: 4,00 zt

; 24h |

lle, zgodnie z cennikiem optat, powinien zaptaci¢ za parkowanie?
Zapisz wszystkie obliczenia.

39. Za spodenki gimnastyczne i koszulke Marek zapfacit 56 zt. Spodenki byty o 14 zt drozsze od koszulki.

lle kosztowata koszulka?
Zapisz wszystkie obliczenia.

40. Marta zaprosita na swoje urodziny 13 oséb. Dla kazdej z nich i dla siebie zamierza kupic¢ po z litra soku. Sok
sprzedawany jest w kartonach o pojemnosci 2 litry.

lle najmniej takich kartonéw powinna kupi¢?
Zapisz wszystkie obliczenia.



